

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

**Kiadja:**

Debreczen sz. kir. város és  
a tiszántúli református egyházkerület  
könyvnyomda-vállalata.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-  
épület. Telefonszám: 4.

## A polgári egység

jelentőségéről és fontosságáról, konstruktív erejéről beszéltek tegnap közgazdasági vezérferfiak egy gyáratatás bankettjén. Arany igazságu szavak voltak azok, amelyek ott elhangzottak.

Ezerszer mondott és hallott igazságok, amelyeknek azonban eddig gyakorlati eredményeik nem voltak. Nem pedig azért, mert a szavak elhangzottak és az igazságok aranyesengésének rezdülése elszállott a fehér asztal felett és eltűnt, eluszott a levegőben.

E hasábokon is hányszor írtuk, hányszor hangoztattuk azt az igazságot, hogy a polgárok összetartása, egyetakarása az a hatalmas erő, amely a rendelkezésre álló lehetőségek összefogásával teremtheti csak meg a nagy, fejlődőt Debreczen s a boldogságot e város polgárai részére.

Bizonyára nem is lenne célja ma újból ismételnünk a polgári egység gondolatát. Azonban ma az ad különösen érdekességet és új-ságot e gondolatnak, hogy azok, akik ezt ma hangoztatták, ma egy lépéssel tovább mentek és azt mondták és fogadták, hogy ez igazságot nemcsak a szavakban akarják röpké szárnyakra bocsátani, hanem most az egyszer és ezután mindig cselekedni is akarják azt s szinte fogadalomszerűen jelentették ki, hogy félre téve minden más mellékleteket, egységes akarattal fognak harcolni minden ügyért, ami Debreczen fejlődését, polgárai érdekeit érinti.

E szóban, hogy „mindent” félretelve, benne értették a társadalmi, felekezeti, politikai, vagyoni különbségeket. Szeretnők hang-súlyosan érteni e mindenben különösen a politika félretételét. Sajnos, nagyon sokszor kellett látnunk, hogy a politika milyen ledönthetetlen falat emelt a polgárok közé s milyen káros akadályt állított a város ügyeinek előbbre vitele elé. E falon megtörik az egység s szerte porlik az az akarat, amelynek erejét most újból és újból felismerték.

E felismerés gyakorlati érvényesítése valóban új korszakot jelentene Debreczen város életében. És kell, hogy valóban érvényesüljön is végre az egységes polgári akarat, mert különben a nagy, hatalmas Debreczen, amelynek e csónka hazában már multjánál fogva is, de a körülmények miatt is, óriási hivatása s épen azért óriási kötelességei vannak, elmarad s nagy feladatait megoldani nem tudja. E feladatok közt pedig többek közt ott van az is, hogy elszakított városaink helyett is, magasra emelje és nagygyá fejlessze a magyar kultúrát, amely örök bizonyíték s minden feyvernél erősebb tanúságtétel a megcsonttatásunk igazságtalanságai mellett.

## Bethlen István gróf napirendre tűzeti a házszabályok revízióját.

Budapest, szept. 22. Gróf Bethlen István miniszterelnök, mint értesülünk, e hét közepén visszaérkezik Budapestre, hivatalát azonban csak a jövő hét folyamán veszi át. E hónap 28-án Budapestre érkezik a kormányparti képviselőknek az a része is, amely Almássy László ügyvezető alelnökkel külföldi uton van s akkor az eddigi tervek szerint a képviselők nyomban érintkezni fognak a miniszterelnökkel. A pártnak egyik vezető tagjától tudjuk, hogy ezen a megbeszélésen haszálhatatlanul szóba kerül a házszabályrevízió ügye, mert állítólag maga Bethlen is kijelentette legutóbb, hogy a revíziót az őszszel feltétlenül meg akarja csináltatni. A miniszterelnök programja szerint a nemzetgyűlés

elsőnek a fővárosi törvényjavaslatot tárgyalja le s azután sorra kerülnek a házszabályok. A kormánypart elnöksége vérmes reményeket fűz ahhoz, hogy a revíziót keresztül tudják vinni a parlamentben, anélkül, hogy exlexbe kerülnének. Almássy László fel-fogása szerint ugyanis két hét elegendő a házszabályok letárgyalásához. Ezt a számvetést, természetesen némi bizalmatlansággal kell fogadnunk, mert hiszen nem valószínű az, hogy e messze kiható kérdésben a pártok között elevel létrejöhesse olyan megá-lapodás, mely lehetővé teszi a kérdés gyors elintézését.

Daruváry Géza külügyminiszter — mint értesülünk, — Genfből ma visszaérkezett Budapestre.

## Kövess tábornagy meghalt.

Bécs, szept. 22. Kövesházi Kövess Herman tábornagy ma reggel hetvenéves korában hirtelen meghalt.

Kövess tábornagygyal az osztrák magyar hadseregnek egyik legszerekesebb és legkitűnőbb hadvezére száll sírba. Mikor a háboru kitört, a XII. hadtest parancsnoka volt Nagyszombatban, hadtestével előbb a déli határak mentén, onnan csakhamar Galiciába került; — 1915-ben részt vett a gorlicei át-törésben s diadalmas részt vett a második szerbiai offenzívában is. Utóbb az olasz hadszíntéren harcolt, kevéssel a román háboru kitörése után szülőföldjének, Erdélynek egyik felszabadítója.

Nevét azóta már a világhír kap-ta szárnyára s ugy említk, mint „veretlen” tábornokot. Erre a jel-zőre ragyogóan méltó marad a világháboru befejezéséig. Amikor a központi hatalmak balkáni frontja összeomlott és Sarraill tábornok a Duna felé nyomult előre, jelentős szerepet szántak neki Magyaror-szág déli határainak védelmében, fájdalom, azonban a bekövetkezett katasztrófális események folytán erre már nem került sor. A háboru befejezése után előbb Budapestben élt, majd Bécsbe vonult vissza és katonai sikereiben gazdag, részben történelmivé vált életének ott vetett ma véget a halál.

## Akik a politikát csinálják, felelősek azért, amit csinálnak.

Vass József nagy beszéde Szentgotthárdon.

Szentgotthárd, szept. 21. A szentgotthárdi kerület képviselője, dr. Vargha Gábor vasárnap tartotta beszámolóját Szentgotthárdon. A beszámolóra a képviselőt lekísérte Vass József helyettes miniszterelnök és Barthos Andor nemzetgyűlési képviselő is. A népgyűlés délelőtt fél 11 órakor kezdődött ezer főnyi közönség jelenlétében. Elsőnek dr. Vargha Gábor tartotta meg beszámolóját. Beszédében megindokolta, hogy mint volt ellenzéki képviselő, miért lépett be a kormányt támogató Keresztény Gazdasági Pártba. Kijelentette, hogy az ellenzéki pártoknak kötelességük, hogy a kormány munkáját ellenőrizzék és a kormányzás felett objektív kritikát gyakoroljanak. Ha a kormányzatot jónak találják, kötelességük támogatni az ország jól felfogott érdekében.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Vass József helyettes miniszterelnök emelkedett szószárra.

Az én lelkemet — mondotta —

ezen a határszéli helyen Vargha Gábor igen tisztelt barátom fejtegetéseiből legjobban az utolsó gondolat ragadta meg, nevezetesen az a gondolat, hogy amelyben a megpróbáltatások idején vizsgáztatást öntött a lelkébe. Megpróbálta megmutatni azt, hogy nekünk szegény maradék magyaroknak nem az a feladatunk, hogy egészen a busulásnak adjuk magunkat, mert jobban is lesz még, mint ahogy most vagyunk. Most sokat írnak az újságok azokról a tárgyalásokról, amelyek Párisban, Genfben, Londonban, vagy nem tudom micsoda idegen helyeken a nagykövetelek tanácsa előtt, vagy a Népszövetség al bizottságaiban, vagy ennek plénuma előtt folynak. Ezekben a külföldi városokban, ahol különböző nemzetek képviselői jöttek össze tanácskozásra, afelől tanácskoznak, hogyan lehetne rendbehozni Európát. Valami mozgatja ezt a sok embert Párisban és Genfben. Talán a megértés, talán az igazságnak a

megvilágosodása. Ennek az igazságnak megvilágosodása a mi reménységünk. A békeszerződést nekünk alá kellett írni, vagy azt gondolják azok a hatalmasságok, amelyek körül vesznek bennünket, hogy a magyar nemzet elfelejtette ezer évesnyi voltát? Herriotnak, mint a francia Glorie képviselőjének és MacDonaltnak, aki a világ egyik leghatalmasabb nemzetének élén reprezentálja az angol öntudatot, meg kell érteniök, hogy a magyar nemzeti gondolatnak is van reprezentánsa. Ha Franciaországtól nem lehetett megkövetelni, hogy Strassburgot elfelejtse, ép úgy a dicső francia sem veheti rossz néven tőlünk, hogy mi sem felejtünk és nem vagyunk hajlandók reményeinkről lemondani. Ez a mi reménységünk nem a feyverekben rejlik, mert nekünk nincsenek feyvereink. Van 35 ezer kicsi katonaságunk, tehát 35 ezer puskánk és mindenik katonára részére 120 golyónk. Van néhány száz csendőrnök és rendőrnök, akik alig elégségesek arra, hogy ebben az országban a felforgatást megakadályozzák és a polgárságot megvédjék. Minket már nem kell lefegyverezni, mi már le vagyunk feyverezve. Nekünk nincsenek ágyúink, nincsen annyi feyverünk sem, amennyi tartására a trianoni szerződés egyébként fejo-gositana bennünket. Ezzel szemben körülöttünk az egyik államnak feyverben áll 600 ezer katonája, a másik 160 ezer katonával rendelkezik, nem számítva a csendőrséget és rendőrséget. Sőt az egyik szomszédos állam minden felnőtt tagja fel van feyverezve évszázadok óta. Ezek félnek tőlünk, a hét és félmillió magyartól, akik között cseesemők, leányok és asszonyok is vannak. Mit akarnak tőlünk? Azt, hogy tédre kényszerítsenek? Azt, hogy letegyünk a reményről és elfelejt-sük magyarságunkat? Ezt az egyet ugyan hiába követelik! Most már elérkeztek külpolitikánknak arra a pontjára, amikor a magyar békeszerető öntudata hangját is meg kell, hogy hallják, mert elvégre nagy magyar ember Apponyi gróf és Bethlen miniszterelnök után meg kell csendülni ezen igazságok-nak letelés ajkakat magyar földön is. Meg kell mondanunk már egyszer, hogy a magyarok nem feyverrel kívánják kívánságaikat megvalósítani. A mi birodalmunk, a mi hatal-munk az igazság irtózatoss erejében van. Nem Herriot és MacDonald, nem Prága és Bukarest csinálják a történelmet, hanem akikben ezer éve bizunk, az Isten játszik a mi törté-nelmünk orgonáján is. Hígyjék el nekem, hogy a magyarok orgonáján is el fogja játszani majd egyszer azt a muzsikát, amelyre megindul minden magyar ember könyve, a boldogság könnye.

Az Önök képviselője alaposan ki-fejtette gazdasági helyzetünk bajait. En csak annyit akarok mondani itt, amennyit felelős helyről a nagy nyilvánosság előtt mondani tudok. Mi nem türelmetlenkedünk, mi nem sietünk. A mi gazdasági helyzetü-tűnknek sok megoldási módja van. Többek között az is, hogy legelőbb a mostani lehetőségek között rend-bejűjünk gazdasági szerződéseket ut-ján a minket körülvevő államokkal. Így elérhetjük hogy az árakban

olyan novellálódás áll be, amellyel úgy a termelés, mint a fogyasztás meg lesz elégedve. Sajnos, ma a magyar parlamentben egymást gyűlölik a pártok, tusakodnak, egymás becsületébe gázolnak, ahelyett, hogy a nemzet egyetemes érdekeit tartanák szem előtt. Ha én látom a pártok között a marakodást és a gyűlölködést, akkor tudom, hogy ezek nem képviselik a keresztény magyar népet és nem képviselnek egyetlen magyar polgárt sem, de nem képviselhetik a keresztény népet sem, mert nem tudom feltételezni, hogy a keresztény tömeg mellett a nem keresztény tömeg, a zsidó polgárság gyűlölködést és szétválasztást akarna ebben az országban. Aki erre hivatkozik, amikor gyűlölködik, annak én azt mondom, hogy nem a nép képviselője. A magyar nép békét akar minden vonatkozásban. A magyar nép nem akar háborút, nem akar vért ontani. Amíg 280 ezer hadirokkant, özvegy és árva van ebben a csonka országban, addig örök mementóként áll előttünk a háború és ez felhívja arra, hogy hűleg fejjel de meleg szívvvel érezzünk testvéreink iránt. A forráság ne a fejben, hanem a szívben legyen. A fej legyen mindig hidegen gondolkodó és nyugodt. A magyar nép békét akar. Ezt nem úgy értem, mintha leveleztük volna ősi régi erényeinket, mert a magyar nép nem felejt el soha, hogy ezer éven keresztül vértett ezért a földért. A magyar nép nem felejt el, hogy ha arra kerül majd a sor a távol jövőben, ha majd egyszer helyet kell állania, nem fogja elfelejteni, hogy mik az erényei. A magyar nép békét akar, a megerősödés békéjét. Vigyázzanak a politikusok, mert a kik a politikát csinálják, felelősek a milliók előtt azért, amit csinálnak. Izzganni, elkészeríteni gyűlöletet oltani a lelkekbe a legkönnyebb mesterség. De a hitet és a bizalmat beléjük oltani a legnehezebb feladat.

A miniszterelnök helyettes szavait hosszantartó taps és éljenzés követte.

A miniszterelnökhelyettes ezután német nyelven mondott beszédet, a melyben biztosította a németajku polgárokat, hogy a kormányzat őket, kik velünk együtt vettek részt hasonló hősiességgel a kardforgatásban, teljesen egyenlő polgároknak tekintjük a magyar anyanyelvűekkel.

Lingauer Albin mondott még ezután beszédet, majd délelben egy óra körül 150 terítéses bankett volt, amelyen Tarányi Ferenc főispán a kormányzóra mondott felköszöntőt.

A helyettes miniszterelnök a délután gyorsvonattal utazott vissza a fővárosba.

## Emberöltővel ez előtt.

### Képek a régi Debreczenről. Pénzintézetek.

Harminc évvel ezelőtt 5 pénzintézet volt Debreczennek számbavehető: az Első Takarékszövetkezet, az Iparbank, az Alföldi, a Takarékszövetkezet és a Közgazdasági bank.

Az öt intézetnek együttvéve 790.000 forint volt az alaptőkéje, legelőbb a Nagytakarék, utána a Közgazdasági-banknak (240 illetve 200 ezer forint), legkisebb a Takarékszövetkezetnek 100.000 forint. Tartalékja legelőbb volt a DET-nek, 520.000 forint, legkisebb a Közgazdasági-nak 1676 forint.

Mai érték szerint a Nagytakarék 30 év előtti saját tőkéje 23 milliárdnak felel meg.

A betétek összege a DET-nél 6 1/2 millió forint, a legkevesebb az Alföldinél 111.000 forint, az öt intézet betétállománya 9.880.000 forint, mai értékben 150 milliárd korona.

Betétkamatot kifizetett az öt bank 419.000 koronát, adót fizettek 12.000 koronát.

Nyerésége volt a DET-nek 86.000 korona, az Iparbanknak 3982 korona, az öt intézetnek együttvéve 131.000 korona.

Úgyanekkor a buza 6 frt 82 krajcár volt, a rozs 5 frt 44 kr., az öreg nehéz sertés kgrja 47—48 krajcár...

## Tovább folynak a tanukihallgatások a csongrádi bombapörben.

**Szolnok, szept. 22.** A csongrádi bombamerénylet főtárgyalását ma folytatta a szolnoki kir. törvényszék. A mai főtárgyalást az elnök a szokottnál később kezdte meg. A beidézett 25 tanu közül csak 22 jelent meg. Fuchs Gyula dr. elnök háromnegyed 10 előtt nyitotta meg a tárgyalást. Bejelentette, hogy a kihallgatásra beidézett tanuk közül négy nem jelent meg. Kérte az ügyészt és a védőket, kívánják-e, hogy újra beidézzék őket.

A védők kijelentik, hogy nem kívánják, míg az ügyész két meg nem jelent tanu, a szegedi vizsgálóbíró és a szegedi ügyészégi elnök újabb megidézését kéri.

**Széchenyi védő** kijelenti, hogy ennek a két tanunak a kihallgatása nem vinné előbbre a tárgyalás ügyét, kéri a tárgyalás menelének meggyorsítása végett az ok kihallgatásuk mellőzését.

Az ügyész által kért újabb tanuk beidézéséről a bíróság később dönt.

Ezután rátértek a tanukihallgatásokra. Sággy Rókusné édesanyja az első tanu, aki azt vallja, hogy a merénylet estéjén Sággy János 10 órakor, Rókus pedig egy órával később ment naza.

Elnök kérdésére kijelenti, hogy ő semmi gyanúsát nem vett észre rajtuk és semmit sem tud a dologról.

**Szabó István** tanu elmondja, hogy a Csemegi-utcában Sággyék szomszédságában lakik. Hallotta a robbanást és utána azt, hogy valaki a háza előtt elszalad. Feltűnkedő tájban hallotta, hogy Sággy János hazaérkezett.

Elnök: Honnan tudja ezt?

Tanu: Behallatszott, amikor Sággy beszélt a feleségének: Erzsike cressz be.

Tanu elmondja még, hogy a robbanást ezt követően félóra múlva hallotta.

A bíróság elrendeli a tanu megesketését.

**Buss Mihályné** csongrádi asszony a következő tanu, aki édesanyja a nyomozásban résztvevő Buss Mihály detektívnek.

Elnök kérdésére elmondja, hogy a fia nem beszélt neki arról, hogy a vádlottakat megverték volna.

Elnök: Maga nem mesélt olyasmil, hogy a vádlottakat megverték? Ezt azért mondom, mert a vizsgálóbíró előtt Katonáné azt vallotta, hogy maga beszélte el neki, hogy a fia közlése szerint a vádlottakat ki-nozták.

Tanu: Nem mondtam semmit Katonánénak.

Elnök: A fia nem mondott magának olyasmil, hogy valahogy ne beszéljen arról?

Tanu: Nem, nem mondtam.

Tanu megesketéséről a bíróság később dönt.

A következő tanu özv. Katona Mihályné.

Elnök: A vizsgálóbíró előtt azt mondta, hogy a vádlottakat a detektívek bántalmazták, és hogy ezt Bussné mondta volna magának.

Tanu: Erre nem mernék megesküdni.

**Rusay Andor** dr. csongrádi főorvos a következő tanu. A bántalmazásokról közvetlen tudomása nincs. Sággy volt nálam — vallja — kiszabadulása után, akkor nagyon rosszul, összetörve néztem ki.

Elnök: Nem panaszkodott?

Tanu: De igen, belekezdtem a panaszkodásba, de leintettem, mert másik két betegem is volt jelen. — Kezdtam panaszkodni a detektívek bántalmazásáról.

**Ügyész**: Ön kötözte be Piroška János kezén a karcolásokból eredő sebet?

Tanu: Igen.

**Ügyész**: Folyt annyi vér, hogy megfeshette a lavorban a vizet.

Tanu: Erre pár csepp vér is elég. Nem emlékszem.

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy látott-e vért a padlón vagy a falon, azt mondja, hogy nem figyelt rá, mert nagyon sietett.

**Széchenyi védő** felmutat egy receptet, amelyet a tanu akkor irt, a mikor Sággyt megvizsgálta.

A tanu megnézi és kijelenti, hogy

vérszegénység elleni szert irt fel erre.

**Széchenyi védő**: A szert idegesilapításra nem használják?

Elnök közbevág: Sággy nem néz ki vérszegénynek.

Tanu: Akkor sápadt volt.

**Sággy tanuhoz**: Emlékszik-e rá, hogy amikor levették az inget, a tanu végig huzta kezét a gyomromon és csak annyit mondott, hogy meg van és már felirta a receptet.

Tanu: Az újjam végig huzásával az idegesség jelenlétét kerestem.

Elnök: Igaz, amit Sággy mond.

Tanu: Valószínűleg.

**Mészáros Imre** csongrádi ny. tanító a következő tanu. Az elnök kérdésére elmondja, hogy Csongrádon abban az időben mindenki beszélte, hogy kineztek a vádlottakat és hogy jajgatásuk kihallatszott az utcára. Ő nem hallott jajgatást.

**Széchenyi védő**: Emlékszik-e arra, hogy tanu elment Csemegi főszolgabíróhoz, aki a vádlott Fülöpnek rokona és azt mondotta, hogy csináljanak már valamit, mert a fiut nagyon bántalmazták.

Tanu: En csak azt mondtam: Beszéltek ezt.

A tanu megesketését a bíróság elrendeli.

**Palásti János** csongrádi mészáros a következő tanu. Elmondja, hogy azon a napon, amikor a vádlottakat Szegedre szállították, ő takarított abban a szobában, ahol a vallatás folyt. A lavorban véres vizet vitt ki és egy bikacsököt talált a szobában, amelyet az egyik járásbírósi szolgának adott ki. A lavorban aludtvér darabokat látott.

Tanu ezután elmondja, hogy Turf László fogolytársa is látta a lavor véres tartalmát.

Elnök: A padlón és falon is látott vért?

Tanu: Arra nem figyeltem.

Elnök: Nem hallott jajgatást.

Tanu: A fogda külön épületben van és ennek a kérdéses szobának dupla párnázott ajtaja van.

**Ügyész**: Ez azon a napon történt, amikor a vádlottakat elvitték?

Tanu: Igen.

Elnök kérdésére Rusai orvos kijelenti, hogy azon a napon kötözte be Piroška János sérülését.

Az ügyész és védő kéri a tanu megesketését.

A következő tanu Rubert Gyula városi adótitel, aki jelen volt a merénylet estéjén a kávéházban, abban a társaságban, amelyben Piroška István is részt vett. Elmondja, hogy semmi gyanúsát nem vett észre. Kijelenti, hogy Piroška Györgyöt nem látta a társaságban és amennyiben a kávéházban lett volna Piroška György, feltétlenül az asztalukhoz ment volna.

Elnök: Látta-e Barnáékat, amikor a kávéházból lávoztak.

Tanu: Igen. Barna odarohant hozzánk és azt mondta: „Gyuszi, mit csináltakok?” Gyilkosok mit tetetek? Ez a jogrend Magyarországon?

Elnök: Barnáék szerint ekkor lett volna ott Piroška György is.

Tanu: Határozottan kijelenti, hogy nem volt ott.

Elnök: Mire vonatkoztatta a Gyuszi kifejezést?

Tanu: Először azt hittem, hogy rám vonatkoztatja, mert engem is így hívnak. Rágalmazás miatt fel is akartam jelenteni, de később elálltam ettől.

A tanu vallomására megesketik. **Hajdu János** csongrádi földmives a következő tanu. Szegeden volt le-tartóztatva a Csilla-börtönben, a mikor a vádlottakat odahozták. Sérülést nem látott egyikén sem. Azt azonban a foglyok sétája közben látta, hogy Bölönyi nem állt sorba.

**Szabó Mihály** a merénylet estjén találkozott Bölönyivel és Simkóval, akik be voltak rugva. 12 óra előtt 5 perccel ért haza és így a találkozás 20—25 perccel ezelőtt történhetett.

**Albert Károly** dr.: Sággy János december 29-én neki diktálta a memorandumot. Külső sérülés nyomait nem látta rajta, de kimerültnek látszott.

**Cséfa Pál** földmives, Bölönyi házigazdája előadja, hogy Bölönyi a merénylet éjszakáján 11 óra tájban tért haza.

Ifj. **Sággy Jánosné**, a vádlott felesége kijelenti, hogy férjének a zsidók megveretéséről tett kijelentéséről nem tud.

**Gál Sámuel** ny. esendőrőrmester a merénylet éjszakáján 11 óra tájban hazafelé tartott és találkozott Simkó Lászlóval, aki nagyon ittas volt.

**Turi László** napszámos a nyomozás idején a csongrádi járásbíró-ság fogdáiban fogoly volt. Ő is látta a szobában levő véres lavort. Zavarosan adja elő, hogy Piroška János orra vértett. Az elnök kérdésére előadja, hogy a szoba Boér járásbíró szobája volt.

**Ügyész**: Látta, hogy Piroška Jánost ütötték.

Tanu: Láttam, hogy a detektív ütötte.

Elnök: Ezt Piroška János sem mondta. Azért kérdeztem ezt, hogy más nem volt a szobában?

Az ügyész ellenzi a tanu megesketését. Kijelenti, hogy amennyiben a bíróság elrendeli a tanu megesketését, akkor kéri az iratoknak az ügyességhez való azonnali áttételét, mert a tanu ellen hamis tanuzés miatt eljárást indít.

**Sebesyén Lajos** azt vallja, hogy a merénylet éjszakáján 12 óra előtt látta Simkót részegen.

**Gyovay József** géplakatos vallja, hogy együtt volt Sebestyénnel dec. 26-án a Kása-féle tanyán. Velük volt Simkó Mihály is. Este 11 óra tájban Simkóékhoz mentek be. Ott néhány pohár bort ittak és 12 óra előtt 5—6 perccel Simkó társaságában eltávoztak.

**Simkó Mihály** ugyanúgy adja elő a dolgokat, mint az előbbi két tanu.

**Simkó Sándorné**, a vallomásához hasonlóan adja elő az este történetét. Elmondja, hogy a vendégek eltávo-zása után pár perccel hallotta, hogy hazajött a két fia. Az istállóba mentek, ahol lefeküdtek.

**Imrényi Mátyas** csongrádi mészáros látta a vádlottakat, amikor Szegedre kísérték őket. Igen törődöttek voltak.

Elnök: A vizsgálóbírónak azt mondta, hogy valaki beszélt önnek a vádlottak kinezéséről.

Tanu: Igen, a kasztrón. A tanu elmondja még, hogy a csndőrök szakácsnője is beszélt neki, hogy hallotta a jajgatást és berézelt a kulcslyukon és az ablakon.

Az elnök: A gyanúsítottak előzőleg három napig nem aludtak. Nem etöl voltak törődöttek.

Tanu: Nem tudom.

**Piroška Antal** kereskedő, a vádlottak fivére elmondja, hogy a merénylet napján a gáttéri tanyán volt vendégségben. Mire hazatért, György bátyját már bevitték.

Elnök: Tud róla, hogy valakit megvertek.

Tanu: Szegeden láttam az ügyész ség fogházában a vádlottakat. A folyosón beszéltem Széchenyi ügyvéd-del, amikor a vizsgálóbíró elé vezették a vádlottakat. Bölönyit kérdeztem, hogy néztek ki, mi van veletek. Erre Bölönyi lehajította a fejét, széthuzva haját, megmutatta a fejesebét.

**Széchenyi védő**: Emlékszik arra, hogy amikor Csongrádról Szegedre utaztak, egy hölgy is volt a kocsi-ban s hogy az mit beszélt?

Tanu: Emlékszem. Az illető hölgy ismerte Széchenyi ügyvédet és ő is bemutatkozott neki. A hölgy elmondta, hogy ő Zorobory vizsgálóbíró irnokának, Skultéthynek a felesége. Elbeszélte, hogy ura elmond-ta neki, hogy a vizsgálóbírónál a jegyzőkönyvet ő vezette és hogy a vádlottak úgy össze voltak törve, férjének kijelentése szerint, hogy valóságos emberi roncsok voltak.

**Idősb Piroška János**, a vádlottak testapja, elmondja, hogy december 26-án éjszaka vendégei voltak.

Tanu kijelenti, hogy semmit nem vett észre, de ilyesmit nem is csinálhattak a fiai. Azután csak akkor látta őket, amikor a fogságból hazakerültek. György fia panaszkodott, hogy nagyon elverték. Tud róla, hogy a városban mindenki a vádlottak megveretéséről beszélt.

Elmondja, hogy a merénylet éjszaka háromnegyed 11 órakor ment haza György és János fia. Ő engedte be őket. A fiuk még haraptak valamit, azután a szomszéd szobában lefeküdtek. István fia 1 óra tájban jött haza és ő mondta, hogy robbanás történt.

**Piroska** Jánosné, a vádlottak édesanyja, úgy adja elő a történeteket, mint lért.

**Pápai István**, a Magyar Király szálló vendéglőse a kávéházban volt, amikor ablaksörömpölést hallott. Rögtön kifutott az utcára, mert azt hitte, hogy közel dobták be az ablakot és így akarták megzavarni a hált. A téren nem látott senkit. A Csemegi-utcában ment két alak, mintegy 3-500 méter távolságban. Fél 12 óra tájban lent volt a kávéházban, ott látta Fülöpöt kártyázni. Arra a kérdésre, hogy látta-e a robbanás után Piroska Györgyöt, kijelenti, hogy nem. De vagy Piroska Istvánt, vagy Antalt látta. Símkót, Bölönyit és Sághy Rókuszt korábban látta a kávéházban.

**Símkó Sándor**, a vádlott édesapja ugyanúgy adja elő az este történeteket, mint a többi tanuk.

A bíróság határozathozatalra vonul vissza. 5 perc múlva bevonul és kihirdeti, hogy Turi László kivételével a ma kihallgatott tanuk megesketését elrendeli. Az ügyész kijelenti, hogy mindazon tanuk megeskete miatt, akiket ő ellenzett, felfolyamodással él. Hasonlóképpen Széchenyi László Turi megesketésének mellőzése miatt él perorvoslással.

Az elnök maga elé rendeli a tanukat és megesketi.

A tárgyalás fél 5 óra után végződött. Holnap folytatják a tanúkihallgatást. Holnap kerül sorra a fegyver- és orvosszakértők kihallgatása.

## Szabó Kálmán volt városi tb. főjegyző meghalt.

Szabó Kálmán Debreczen város volt tb. főjegyzője, aki sokáig vezetett a katonai és illetőségi ügyosztályt, tegnap hajnalban tragikus körülmények között meghalt.

A volt tb. főjegyző az utóbbi időkben állandóan Budapesten lakott, de többször volt Debreczenben is, ahol rendszeren az Angolkirálynőben szállt meg. Az elmúlt héten érkezett megint Debreczenbe. Több nap előtt fogfájás kezdte gyötörni. A fájdalmat patikaszerrel maga akarta elmulasztani, de csakhamar belátta, hogy nem tud a baján segíteni. Ezért orvoshoz ment és fogát kihuzatta. Azonban ez sem segített s végül is kiment a sebészeti klinikára.

Itt sikeresen megoperálták, azonban a baj nagyon elhatalmasodott, vérmérgezés is állott be, úgy, hogy már megmenteni nem lehetett.

A városban megdöbbenéssel értesült mindenki, aki Szabó Kálmánt ismerte, a tragikus halálról. Általában nagyon szerették Szabó Kálmánt, aki társasági ember volt s úgy hivatalában, mint magán életében kedvessége, udvariasága mindenkét megnyert. A részvét nagy és általános halála miatt.

Temetése itt Debreczenben tegnap délután hat órakor volt. — Gyászokcsiban vitték a koporsót a vasutra, ahonnan Budapestre szállították, ahol a gyászszertartás lesz.

A vasutnál megjelentek Magoss György dr. polgármesterrel a városi tanács tagjai, az elhunytnak több tisztviselőtársa és debreczeni tisztelői és barátai közül igen sokan.

Halálát felesége s leánya, aki rajztanárnő s igen tehetséges iparművész, gyászolják.

Kérjük mindenütt az Egyetértést

## Harangszentelés Mezőhegyesen.

Baltazár Dezső dr. püspök az ünnepélyen.

A mezőhegyesi református egyház vasárnap szentelte fel ünnepélyes keretek között két új harangját. A szép ünnepségre Debreczenből kiutazott dr. Baltazár Dezső püspök, kíséretében voltak: Harsányi Pál békésbányai lelkész, esperes, Török Imre nagykunsági esperes, Márk Endre udv. tan., dr. Erdős Károly lelkészkepzőintézeti igazgató, Keresztessy István igazgató, Baltazár László püspöki titkár h. A mezőhegyesi állomáson nagy sokaság élén Szabó Béla lelkész, Batta Sándor jószágigazgató, Ürmössy Boldizsár r. kath. plébános, Balku Dénes főszolgabíró üdvözölték és fogadták a vendégeket. Neudert Iluska pedig szép esokrot nyújtott át. Este szükkörű vacsora volt, amely alatt a mezőhegyesi dalárda Nagy Sándor József karnagy vezetése alatt szerénnyel kedveskedett a püspöknek.

Vasárnap Baltazár Dezső püspök 15 környékbeli palástba öltözött lelkésztől kísérvé, vonultak fel a harangszentelésre. A dalárda éneke, majd a közének után dr. Baltazár Dezső püspök mondott ünnepi beszédet és imádsággal szentelte fel a két új harangot, — amelyet Szentmiklóssy Aranka a

protestáns nők és Bruzniczky Judit a protestáns leányok részéről koszoruzott meg. A harangok felhuzása és megszólaltatása után kezdődött meg az istentisztelet, — amelyen a Hymnusz és a közének után Harsányi Pál esperes imádkozott mélységes hazafias érzéssel.

A makói vegyeskar művészi énekszáma után dr. Baltazár D. püspök prédikált és mélységes halást keltve emelte fel a lelkeket a hit szárnyain. A vegyeskar éneke és a közének zárta be az istentiszteletet, amelyen a leányok Kálvineuma részére adakoztak a hivatásukra.

Az istentisztelet után egyháztanácsi gyűlés volt a templomban, amelyen Szabó Béla lelkész üdvözölte Baltazár püspököt, aki nagyhatású beszédben válaszolt az üdvözlésre. Délben 150 terítékes díszebéd volt, amelyen számos felköszöntő hangzott el.

Ebéd után a vendégek megtekintették a hadiárvaházat, ahol 40 árva névelkedik, majd a híres törzsménest, a Gitrány ménest és a tehenészetet. Dr. Baltazár Dezső püspök kíséretével együtt este utazott vissza Debreczenbe.

## A szinügyi bizottság meg van elégedve a szintársulattal.

Debreczen város szinügyi bizottsága ma délután dr. Magoss György polgármester elnökelet alatt ülést tartott, amelyen dr. Csűrös-Ferenc kulturatanácsnok bejelentette a szintársulat tagjainak névsorát. A szinügyi bizottság tudomásul vette az új névsort és megállapította, hogy Kardoss G. szinigazgató a köteles létszámon felül is szerződött tagokat, így például két táncosnő helyett háromat. Rendezőt ugyan nem szerződött az igazgató, de a rendezői teendőket felosztotta Kardoss igazgató, László Gyula, Unger I. és Rolkó József között. A bizottság az új névsort meglelégedéssel vette tudomásul. Ezután Kardoss Géza szinigazgató bejelentette, hogy a budapesti Nemzeti Színház kiküldöttje meg fogja látogatni a Csokonai-színházat szerződöttési célból.

Végül a bizottság zárt ülésen foglalkozott a színház igen gyöngye látogatottságának kérdésével.

## Magyar képviselők ünneplése Olaszországban.

Milánó, szept. 22. A magyar képviselők Triestből Milánóba utaztak. Milánóban a megjelent olaszok lelkesen ünneplék a magyar képviselőket, akik megtekintették a várost, délután 6 órakor pedig a városházán ünnepélyes fogadtatás volt. A bejáratnál és a lépcsőházban díszruhás karabinerek sorfala állt a magyar képviselők tiszteletére. A díszteremben Mangyquall egyetemi tanár szenátor üdvözölte a magyarokat. Hatalmas evviva és éljenzések után Puky Endre válaszolt olasz nyelvű beszéddel. Lelekesen kiemelte a magyar-olasz hagyományokat.

Délután megtekintették a nagy kiterjedésű Brada-féle repülőgépgyárat.

A következő nap reggel Rameo lovag híres autó gyárába indultak.

Innen Gomoba mentek, ahol ebéd várta őket. Belépésükkor az olasz zenekar a magyar Himnusszal üdvözölte a magyarokat. Az ebéd során a milánói olasz kereskedelmi kamara magyar képviselője mondott felköszöntőt Magyarországra. A beszédre Hegyeshalmy volt miniszter válaszolt. Az ebéden részt vettek Romanelli alezredesnek üdvözlő táviratot küldöttek.

## Uj gyáripari telep Debreczenben.

A Mayer és Moller olaj, gépenőcs és vegyipari gyár részvénytársaság, melynek központi telepei Budapesten vannak, ez év elején Debreczenben a vasut mentén modern berendezésű lefejtő és tároló fióktelepet létesített, melynek hivatalos szemléje tüzzrendészeti szempontból tegnap volt megtartva. Ez alkalommal a telep vezetője Debreczen város hivatalos közegeinek és a sajtó képviselőinek bemutatta a föld alatti és a föld felett cement oszlopokra épített óriási méretű vastartányokat és hogy a cysternákba beérkező petróleum, benzín és nyersolaj küldemények hogyan lesznek percek alatt, csővezetékken keresztül minden tűzveszély kizárásával az egyes tartányokba lefejtve. Általában igen tanulságos a telep modern felszerelése és amint alkalmunk volt meggyőződni, a cég a tisztantuli kereskedelemnek nagy súlyt bízott az azzal, hogy itteni telepén állandóan nagy készlet van és így bármely igényt akadálytalanul kielégíteni képes. A cég 1869 óta áll fenn, az olaj szakmában vezető helyet tölt be s a világhírű Fato csoporthoz tartozik, melynek Lengyelországban és Romániában petroleum és nyersolaj forrásai vannak. Mint-hogy pedig Debreczen egy a legnagyobb, mint a román határhoz közel fekszik, a cég Debreczenen keresztül nagyméretű transito üzleteket is lebonyolít.

Szemle után a jelen volt vendégek, mint dr. Magoss György polgármester, dr. Vass Károly tanácsnok, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, Wilhelms Emil, a Magyar Nemzeti Bank itteni fiókjának főnöke, Gál Samu és Stepper, a helyi vasut igazgatója, ilj. Schwartz Vilmos igazgató, Kernhoffer József kincstári főtanácsos, Békés Lajos keresk. tanácsos, Latkóczy állomásfőnök, Németh raktárfőnök, R. n. sik Jenő tűzoltó főparancsnok, Harsányi Imre dr. tb. tanácsnok, Olasz Vilmos dr. aljegyző és még sokan azzal a jóleső megjegyzéssel távoztak, hogy a telep Debreczen város díszére válik. Itt említjük meg, hogy a cég budapesti központjától Hegedűs vezérigazgató volt jelen, kit az olaj szakban kiváló tekinélynek ismernek. Az itteni telep létesítése körül Barlay Richard főfelügyelőnek nagy érdemei vannak. A vállalat kereskedelmi meg szervezésében Hoffer igazgatót illeti meg elismerés.

A hivatalos szemle után barátságos vacsora volt, amelyen számos igen magas és pompás pohárköszöntő hangzott el.

## Meghosszabbították a nyiregyházi kiállítását.

A nyiregyházi jubileumi ünnepségekkel kapcsolatban vasárnap délelőtt 10 órakor az Ipartestület 40 éves jubileumi díszközgyűlése volt a városház nagytermében, amelyen az ünnepi beszédet dr. Andor Endre h. államtitkár mondta. Délután 3 órakor a Faluszövetség a legnépesebb magyarországi család jutalmazására ünnepélyt rendezett a kiállítás területén. Ez alkalommal Ignácz János nyiradonyi kondás, aki 16 gyermeket nevelt és közülök 16 él, kapta meg az egy millió jutalmat. Délután 4 órakor folyt le NyKISE pálya felavató ünnepsége, amely alkalommal Magyarország válogatott B) csapata és Keletmagyarország csapata mérték össze erejüket.

A kiállítás közkívánatra két nappal meghosszabbították.

1000 yardos alsószálak kor. 6700'—

Hímző-, stoppoló-, kötő-pamutok, gépselyem minden színben legolcsóbban:

FRANKNÁL, Csapó-utca 11. szám.

UJ ÜZLET!

UJ ÜZLET!

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka- és rövidáru üzlete megnyílt,  
SZENT ANNA-UTCA 6. SZÁM ALATT.

UJ ÜZLET!

UJ ÜZLET!



hozzájárultak Krompachi István, Hortobágyi Artur, Torma Guztika, Csolnakossy Gyula. (—)

**Közkívánatra tüzte ki az igazgatóság** ma az „Árvácska” sláger operettet, Gyöngyössy, Halassiné, Szilágyi, Unger, Hortobágyi, Markovicsal a főszerepekben, B) bérletben.

**Szenzációsak lesznek „Huncut a lány”** pénteki operette premier díszletei. A harmadik felvonásra az igazgatóság egészen élethű hálokocsi belsejét hozza a színpadra.

**DIVATKALAP**  
a legnagyobb választékban 100 ezer koronától,  
**FEHÉRNEMŰ**  
oroszlán védjegyű a legolcsóbb árban. ><  
**WERNERNÉL, Piac 72.**

**KÖZGAZDASÁG**

**A buza 2500 koronával olcsóbb lett.**

Budapest, szept. 22. A mai terménytözsden gyengébb volt az irányzat. A buza 2500 koronával olcsóbbodott, míg a rozs a világ piaci helyzetnek megfelelően drágább lett. A malomkoncentráció nagyobb vásárlásokat eszközölt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 4150—4200, egyéb 4125—175, 78 kilós tiszavidéki 4250—4275, rozs 3750—3800, tengeri 3750—850, egyebek változatlanok.

**Emelkedtek az árak a sertésvásárban.**

A mai sertésvásárban a kővérc-piacon 320 darab sertést hajtottak fel. A vásár irányzata lanya volt, az árak tartottak. Prima sertésért 25,000 koronát, közepesért 24—25,000, míg silány sertésért 21—24,000 koronát fizettek kilogrammjáért.

A sovány-piacon közepes volt a felhajtás, kis kereslet, de ennek ellenére az árak tartottak, sőt emelkedtek is. Hízónak való sertésért 24—30,000 koronáig fizettek kilónként.

Ferencvárosi sertésvásári jelentés. Budapest, szeptember 22. Felhajtás 2034. Árak: könnyű 26—27, közep 26—27,200, nehéz 26200—28,000. A vásár vontatott volt.

**A korona 0.0069**

Zürich, szept. 22. Berlin 125 és háromnegyed, Hollandia 203 és háromnegyed, Newyork 529, London 2361, Páris 2800, Milánó 2317 és fél, Brüsszel 2610, Prága 1582 és fél, Budapest 69, Belgrád 740, Bukarest 266, Varsó 102 és fél, Bécs 74.30, Szófia 385.

**Üzlettelenség a tőzsdén.**

Budapest, szept. 22. Üzlettelenség volt a mai tőzsde irányzata. Később bécsi gyengébb hírekre a lanyhulás nagyobb mértéket öltött, úgy, hogy zárlatig az árnívó mintegy 3 százalékgig morzsolódott le. A tőzsde-ide második felében azonban a közlekedési értékek piacából kifundulva kisebb árjavulás kezdődött meg és az árveszteségek egyrésze megté-

**A tűzvész félig elpusztított egy községet.**

Győr, szept. 22. Győr vármegye egyik virágzó községét, Görszabadit, majdnem teljesen elpusztította a tűzvész.

Délután két órakor jelentették a győri tűzoltóságnak, hogy Győr-szabadi községben nagy tűz van. A győri tűzoltóság nagy készültséggel ki is vonult, de amikor kiértek, már egész házsorok lángokban állottak. Erős szél volt s a nagy vízhiány miatt is, csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudták a tűzoltók a tüzet nagy nehezen lokalizálni. Így is húszonöt ház hamvadt el teljesen; azonkívül

rült. Zárlat felé a forgalom csesendesedett. Leesengetéskor az irányzat gyengülő volt és az üzleti tevékenység igen csekély.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:**

Egy darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	76810 K	77370 K
Angol font	842000 K	346000 K
Hollandi forint	20475 K	29730 K
Francia frank	4092 K	4122 K
Svájc frank	14615 K	14690 K
Léva	547 K	662 K
Cseh korona	2295 K	2315 K
Let	334 K	397 K
Litra	3377 K	3402 K
Dinár	1062 K	1084 K
Német márka	— K	— K
Lengyel márka	— K	— K
Osztrák korona	10355 K	10916 K
Napoleon arany	— K	— K
Dán korona	12916 K	13050 K
Norvég korona	10430 K	10615 K
Svéd korona	20280 K	20440 K
Belga frank	3785 K	3816 K

**HERCZEG ANNA**

modellháza  
Piac-utca 41.

**Őszi és téli női- és leányfelöltők**

**Kosztümök, Ruhák**

**Jumperek Blousok, Aljak, Pongyolák.**

**Az aranykorona mai árfolyama.**

Budapest, szept. 22. Az aranykorona mai árfolyama a hivatalos dollárkurzuson átszámítva 15 ezer 621.06 papirkorona.

**Szilva- és zöldségaszalás**

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a boszniai aszalási rendszer részletes szakszerű ismertetését és a boszniai aszaló tervrajzait a Kamara a földművelésügyi minisztérium útján megszerezvén: abból egy-egy példányt a Debreczen városi Gazdasági Egyesületnek (Piac-utca 63. sz., I. emelet), a Hajdumegyei Gazdasági Egyesületnek (Debreczen, Megyeháza), Békésmegyei Gazdasági Egyesületnek (Békéscsaba), a Bihar megyei Gazdasági Egyesületnek (Berettyóújfalú), Szabolcsmegyei Gazdasági Egyesületnek (Nyíregyháza), Szatmár megyei Gazdasági Egyesületnek (Mátészalka) kiadtunk. Azon gazdálársaink, akik eziránt ér-

még nagyon sok megsérült a lángoktól.

Emberéletben szerencsére nem esett kár, de igen sok állat pusztult el és termés és egyéb vagyon ment tönkre. A kár az eddigi becslés szerint csupán ingatlanokban négy milliárd korona, de a termésben s egyebekben szenvedett óriási kárt még hozzávetőlegesen sem lehetett megállapítani.

A tűz egy szalmakazal égéséből keletkezett, innen terjedtek a lángok az épületekre. A szalmakazal kigyuladásának oka még ismeretlen.

deklódnak, ott megtekinthetik. — Tájékoztatót nyújt a Kamara hivatala is az oda jövőeknek. Nagyobb példányszám nincs, így egyes érdeklődőknek adni példányokat nem tudunk. Tanácsot kérőknek tájékoztatást készséggel ad a Kamara. Levélbeli megkereséshez válaszbélyeges boríték csatolandó.

**Magyarország-Németország 4:1 (2:0)**

Szép eredményt ért el vasárnap Magyarország válogatott futballcsapata Németország válogatott csapata fölött. A mérkőzés gyönyörű időben az Üllői-úti FTC pályát zsufolásig megtöltő 40,000 főnyi közönség jelenlétében zajlott le. A magyar csapat általában jobb volt a németeknél és a 22-ik percben Takács meg is szerezte a vezető gólt. Továbbra is a magyar csapat marad frontban és a 32-ik percben Jenny beadásából Szentmiklóssy a magyarok második gólját rúgja. A II. félidőben már a 4-ik percben meg van a magyarok harmadik gólját, amelyet Orth passzából Takács rúgott a német kapuba. A gól után a németek erősen támadnak és Hardernek sikerül megszerezni a németek egyetlen gólját. A németek továbbra is támadnak, de míg a magyar védelem biztosan ment, addig Takácsnak sikerül gyönyörű lövéssel megszerezni a magyarok leg szebb gólját. Végeredmény: 4:1 Magyarország javára. — Biró: Retschury (Ausztria).

**Magyar B) válogatott—Kelet-Magyarország 4:3 (2:1)**

Nyíregyháza város száz éves jubileuma alkalmából a keleti kerület Nyíregyházán rendezte meg a magyar B) válogatott mérkőzést, amely egyuttal a Ny. Török-vés pályaválogatója is volt. A Ny. Török-vés vezetősége páratlan agilitással vett részt a mérkőzés megrendezésében és magyaros vendégszeretettel látták el úgy a fővárosi, mint a debreczeni vendégeket. A mérkőzés előtt dr. Bencs Kálmán polgármester szép beszéd kíséretében adta át az új pályát az egyesületnek.

Maga a mérkőzés egyike volt a legszebbeknek, amelyet valaha vidéken lejátszottak. Kelet csapata pompás formát játszott ki és nem csak méltó ellenfele volt a fővárosi csapatnak, de egy kis szerencsével a győzelmet is megszerezhették volna.

A játékosok közül különösen Fejér és Mertin emelkedtek ki, akik messze kimagaslottak a mezőnyből. Jó volt rajtuk kívül Szlamek, Fried II. és Molnár. A budapesti csapatban csak a két szélső

Szántó és Szidon emelkedtek ki gyors lefutásaikkal, pompás beadásaikkal.

A mérkőzés elején Kelet hatalmas iramot diktál, a csatársor több jó helyzetet teremt, de elszalasztják a kínálkozó alkalmakat, Budapest is frontba kerül és Kautsky gyors egymásutánban 2 gólt is lő. Kelet szép támadásából Mertin rug szép gólt. A II. félidőben Kelet kerül ismét frontba és Molnár szabadrugását Polanetzky II. a gólba továbbítja, sőt Mertin remek lövése meghozza a vezetést is. Kelet halvesora ekkor kissé visszaesik és Budapest Urik oltszájd gólja révén kiegyenlít. Szidon váratlan lövése pedig meghozza Budapest győztes gólját. Végeredmény 4:3 a B) válogatott javára. Biró: dr. Abray Zoltán.

DTE—DEAC 5:0 (1:0). A repülőnappal kapcsolatban játszott a két csapat a Hadróá. által kitűzött ezüst serlegért. — A DEAC ugyan a mezőnyben egyenlő ellenfele volt a DTE-nek, de míg az egyetemi csatárok nem tudták ki-

származási helyzetüket, addig a DTE csatársor nagyobb rutinja révén könnyen érte el góljait. Az I. félidőben a DEAC jól tartja magát, de a csatárok elügyetlenkedik helyzeteiket, viszont Polyik szép beadását Tárkányi a kapuba juttatja. A II. félidőben ismét Tárkányi rúgja a DTE második gólját, mire a DEAC felforgatja a csapatát. Ez azonban nem használ és a DTE Főris révén még három gólt ért el és ezzel megnyerte a szép ezüst serleget. Biró: Németh József.

DKASE—DMTK 1:1 (1:1). Barátságos mérkőzés, amelyben mindkét csapat válogatott játékosai nélkül szerepelt. A vezető gólt a DMTK érte el a Rottmann által rúgott 11-esből, amit a DKASE Kerecsi révén egyenlített ki. Biró: Tamássy László.

Debreczeni Postás—Karczagi Move 0:0. II. oszt. bajnoki mérkőzés. A postások egy 11-eset nem tudtak érvényesíteni. Biró: Zöld István.

KSE—Ny. Postás 8:0 (0:0). II. oszt. bajnoki. Biró: Horváth Endre.

KIKSE—TTE 2:1 (2:1). II. oszt. bajnoki. Biró: Cs. Nagy B.

BUSE—Dorogi AC 0:0. Barátságos mérkőzés. Biró: Fülöp Gy.

A kerületi athléták jó szereplése Budapestén. Vasárnap rendezte meg a magyar athlétikai szövetség a vidéki athlétikai kerületek pontversenyét, amelyen a legjobb vidéki athléták állottak starthoz, a versenyen indultak Kelet athlétái is, akik szép eredményeket értek el. Szántó László a DTE kiváló képességű futója a 100 m.-es síkfutásban 11.8 másodperces idővel második lett, míg a 400 m.-es síkfutásban 53 mp.-es idővel (kerületi rekord) győzött. A 800 m.-es síkfutásban Buda Ferenc 2 p. 6.8 mp. alatt (kerületi rekord) harmadik helyezést ért el. Az 1500 m.-es síkfutásban Gyulai Gábor 4 p. 26.5 mp. alatt (kerületi rekord) csak negyedik tudott lenni. Az 5000 m.-es síkfutásban szép győzelmet aratott Gyulai 16 p. 25 mp. kerületi rekord idővel. A 400, 200, 800 m.-es staféta futásban Kelet csapata második lett Dél mögött 3 p. 49.8 mp. kerületi rekordidő alatt. A súlydobásban a veterán Kirchoffer dr. 12.28 m.-es dobásával harmadik lett. A pontversenyben Dél győzött 48 ponttal, második Eszakyugát 39 pont, harmadik Kelet 38 pont.

A szerkesztésért felelős:  
**POSCH DEZSŐ.**

## Hirdetmény.

A városi tanács 15,778-924. sz. határozatában kiadott rendelkezés alapján Debreczen sz. kir. város nagyverdei fürdőjében ezidő-szerint használatban álló fürdő-jegyek a forgalomból kivonatnak és új jegyekre cseréltetnek ki.

Ehhez képest felhívjuk mind-azokat, akiknek kedvezményes fürdőjegy van birtokukban, hogy azokat a városi számvevőség-nél 1924 szeptember 30-ig visszaváltás végett mutassák be.

1924 október hó 1-től kezdődő-leg csakis az újonnan kibocsátott jegyek érvényesek, 1924 október 1-től úgy a rendes, mint a kedvezményes áru fürdőjegyek ki-zárólag a fürdő pénztárnál válthatók.

Kedvezményes áru fürdőjegy váltásra igényjogosultsággal a tényleges szolgáltatásban álló, vala-mint a nyugalomga helyezett köz-szolgálati alkalmazottak, továbbá ezek özvegyei bírnak, úgy saját személyükre, mint feleségük és háztartásukban élő gyermekeik részére.

Az igényjogosultság igazolható:

a) kedvezményes vasuti uta-zásra jogosító igazolvánnyal,  
b) az illetékes számfejtő hiva-tal főnöke által kiállított igazolvánnyal.

Az igazolvány kiállítására fel-használható úrlapokat alulírott hivatal fogja az érdekelt szám-fejtő hivatalok rendelkezésére bo-esátani.

Debreczen, 1924 szeptember 22.

Városi számvevőség.

A megérkezett párisi és bécsi modellek után, legszebben

**Fest, Vasal, Alakit**  
**a „TURUL”**  
Piac utca 32.

Szent Anna-utca 5.

**Hegedüs Áruház**  
olcsó árajánlata.

Amerikai ruhaselyem min-den létező színben, mtr. 82,000  
Japónaisok, minden divat-színben, métere . . . 115,000-tól  
Crepe-de-schinék, nehéz minőség, métere . . . 185,000-tól

Maradékok, sima és mintás, min-denfajta bélés selymek olcsó árba

150 centiméter széles kö-peny velourok, mtr. 170,000 K-tól  
Kazán kelmék 50 szín-ben, métere . . . . . 79,000 Kor.  
140 cm. sz. tiszta gyapju ruhaszövetek, métere 115,000 K-tól  
150 cm. széles gyapju öltö-nyszövetek, métere 185,000 K-tól

Marocinok és fekete costüm-kelmék a legnehezebb mi-nőségig nagy választékban.

Kelengye schiffonok mtr 21,000 K-tól  
Kelengye vásznak mtr. 23,000 K-tól  
Angol ingzefiitek mtr. 26,000 K-tól  
Ágyhuzatok, tiszta cérna métere . . . . . 30,000 K-tól

Paplanhuzatok és kész pap'anokból nagy raktár!!

Ezen olcsó árajánlat nem tévesz-tendő össze a szokássá vált reklam-hirdetésekkkel, mert az áruház min-dék kiválóan finom anyagokból ké-szült árukat hozott forgalomba, ami-ről bárki vételkötelezettség nélkül udvarias készségünk mellett meg-győződhet.

## HAJSZALAKAT

bőlgyek aroáról, karjáról végleg kiltja felelősséggel  
**POLLÁK SAROLTA**, Budapest, Andrassy-ut 38. szám. (Párisi áruházal szemben.)  
„Miracle” hajeltávolítószert szétkül-dése utasítás-al. ++ Szépségápolás, Szemőlosirtás. ++ Kérjen prospektust.

## Szücsmunkát

Jutányosan vállal, szörme-árak dus választékban, bekecsek rendelheők:

**ADLER SZÜCSNÉL**  
Batthyány-utca 2-ik szám alatt.

## Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít  
**NEUMANN, Péterfia 19.**

**FRANK SÁNDOR**

nőidivatházban



Női és leányka

**felöltők**

Őszi és téli bélelt Szörme bundák

Sport, szörme és bőr

**kabátok**

Velour és posztó-kabátok szörme-vel és szörme nélkül.

Ruhák, aljak, bluzok nagy választékban és olcsó árban!



**Debreczen Piac-utca 42.**

## Iskolai beiratkozók figyelmébe!

Szappan, fésű, kefe, fogkefe, fogpaszta, olló, brillantin, szappantartó, fogkefetartó, hajtűk és csatlók stb. legolcsóbban beszerezhetők a

**Korzó Drogueriában**  
Piac-utca 42. Piac-utca 42.

**MÁSOLAT** a debreczeni kir. törvényszéknél ve-zetett egyéni cégek jegyzékéből  
1 LAP. ÁRA 500.— KORONA.

**MÁSOLAT** a debreczeni kir. törvényszéknél ve-zetett társas cégek jegyzékéből  
1 LAP. ÁRA 800.— KORONA.

KAPHATÓ: a MÉLIUSZ könyvkereskedésben  
DEBRECZEN, PIAC-UTCZA 26.

## HÖLGYEIM ÉS URAIM!

Mielőtt ruházati cikkeket beszerzi,

**FONTOS!**

hogy megtekintse

**STARK DIVATHÁZÁT PIAC-U. 7.,**

hol dusan felszerelt áruaktár áll a T. vevők rendelkezésére. ooooooooooooo

Csupa slágercikkék!

Vászon osztály.		Úri divat osztály.	
84 cm. széles kalotaszegi vászon	14,800	Fréncs ing 2 galléros . . . . .	85,000
84 " " prima függöny és ágyterítőre . . . . .	17,500	la " " bécsi, 2 galléros . . . . .	95,000
84 cm. széles egész nehéz Ia. . . . .	24,800	Csodás angol zefir ing . . . . .	125,000
82 " " mosott Schifon . . . . .	21,500	Pasztel rövid nadrág . . . . .	45,000
3/4 verseny vászon . . . . .	22,500	Kozmanosi fréncs nadrág la . . . . .	55,000
82 cm. Hollandi vászon . . . . .	26,500	Hosszu, francia körper nadrág	78,000
		Rajé nadrág, saját készítmény	87,500
		1 pár zokni . . . . .	8000
		1 zsebkendő . . . . .	10,000
		Férfi ruhaszövet, 3 méter, tiszta gyapju kamgarn . . . . .	650,000
120 em. Schottis szövet . . . . .	68,000	Nyakkendők, nadrág és zokni-tartók, harisnyák, keztük nagy választékban.	
120 " Gabardin " . . . . .	48,000		
120 " Pepita " . . . . .	68,000		
140 " Lüsster sötétkék, fekete	138,000		
80 " Férfi ruhakelme . . . . .	22,500		

Ágyhuzatok, ágygarnitúrák, fehérműgarnitúrák, Tisztelettel: magános abroszok, 6 személyes abrosz, törül-közők, szakajtók, pohártörlek, leszállított árak **STARK SÁNDOR.**

Hirdessen az EGYETÉRTÉS-ben!

Gazdálkodók! - Tisztviselők! - Munkások!

**Olcsósági hullám**

nincs, azonban annál is olcsóbban vásárol-hatnak, ha őszi ruha szükségletüket a

**Központi férfi- és fiu ruha áruházban**

(Hatvan- és Piac-utca sarok) szerezzük be, ahol a legjobb, legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön uri szabó osztályon rendelésre mérték után készülnek. — Áraim:

Finom gyapju öltönyök pantallóval v. bricsesszel	650,000 K-tól
Mindenféle sport öltönyök . . . . .	750,000 "
Divatöltönyök . . . . .	780,000 "
Iskolai ruhák minden színben és minőségben	250,000 "
Fiu téli kabátok . . . . .	350,000 "
Férfi raglánok . . . . .	700,000 "
Férfi raglánok . . . . .	500,000 "
Fekete bőrkabátok . . . . .	1.000,000 "
Strux bricsesz nadrágok . . . . .	140,000 "
Mikádók szörme béléssel, divat színekben	1.000,000 "
Magános nadrágok, különböző színben . . . . .	150,000 "

Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások 150%-os kedvezményben részesülnek!

Miden öltöny- és téli kabáthoz egy sapkát ingyen adunk!

**Felhívás!** Van szerencsém értesíteni a hölgyközönséget, hogy ne hagyják bárkivel elrontani drága szövetjeiket. Keressék fel az **Amerikai női divattermet**, ahol a legjobb kosztümök, kabátok készülnek és mindenféle francia ruhák a legsikkesebb kivitelben, a legszolidabb árak mellett.

**Wieder és Társa. Csapó-utca 1. szám.**

**Valódi angol Raglán,**  
téli kabát, valamint női kosztüm és velourok legnagyobb választékban olcsón

**Fischer Adolf és fiánál**  
szerezhetők be. Piac ucca 61.

**Angol és francia nődivat termemet**  
megrendelém kényelmére újonnan berendeztem. Módomban áll a legtekélyesebb angol munkát hozzávalóval együtt is jutányos árban vállalni, valamint a legkiválóbb izléssel mindig eredeti modellek előtanulmányozása nyomán, elsőrendű vezetés mellett készülnek a **legkülönlegesebb** francia toalették.

**Grünfeld Salamon** női divatterme  
Péterfia-utca 19

**KONCZ** **kelmefestő**

**GYÁRÁT ISMÉT SAJÁT KEZELÉSÉBE VETTE.**  
Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért vagy hirdett helybelli árnál 20-30%-al olcsóbban vállal.

**PÉTERFIA 30., ARANY JÁNOS-UTCA 10.**

**HÖLGYEK ÖRÖME!**  
Megérkeztek a legújabb filé-, horgoló-, kötő- és **ELŐRAJZOLÁSI** minták Berlinből és Párisból!

Mindenféle pamutok és fonalak jutányosan kaphatók

**SZILÁGYI LAJOS**  
kézimunka és műhímző vállalata DEBRECZEN, Széchenyi-u. 1. szám.

**Közhirre teszem**  
hogy egy darab két éves veres szőrű, hóka üsző, b. f. J. K., mely a Hortobágyon bitangáságból felfogatott, a mátai biztos hivatalban a folyó hó 30-án délelőtt 9 órakor megtartandó nyilvános árverésen, a legtöbbit ígérőnek készpénzfizetés ellenében el fog adatni.

**Mátai biztos.**

**! ÚJ KALAP ÜZLET !**

magolcsal **NAGY MIHÁLY**  
kalap nagyraktára,

**A SZINHÁZI ÁTJARONAL**

óriási választék mindenemű női és férfi  
— KALAPOKBAN —  
Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

**! ÚJ KALAP ÜZLET !**



**MEGNYILT!**

**TÖRÖK és GUTTMAN**

**SZÖRME- ÉS TEXTILÁRUHÁZA**  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 46. SZ.

**Prémbőrök és szörmeárúk nagy választékban, legolcsóbbani árak!**

**Őszi ruhákat kifogástalanul fest, mos, tisztít**

**TELEFON 323.**

**HRABÉCZY**  
SZÉCHENYI-UTCZA 18.

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa**  
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számítatik.

**Levelezés**

**Vidámság**  
jeligére levél ment, miért nem válaszol. Irjon. F890

**Intelligens**  
fiatal ember keres oly urinó ösmeretségét, ki őt anyagilag támogatná, leveleket Tiszántuli kiadó-jában „Hálás” jeligére. T826

**Burgenlandi**  
református fiatal ember 23 éves középiskolai képzettségű, másfél milliárdnyi vagyonnal keres szolid, házias, református hozzáillő 18-21 éves leány ismeretségét házasság céljából. Csak fényképpel ellátott levelekre válaszolok. — Fényképeka legnagyobb díszkréció mellett visszaküldetnek. — Leveleket „Hűség” jeligére a Hajdúföld kiadó-jába. H823

**Közsházartásra**  
lépnek 30-40 éves özvegy asszonnyal, jövedelem 29 millió. Megkeresések „Özvegy” jeligén a Hajdúföld továbbbit. H829

**Ajánlat**

**4 szobás**  
lakás egész udvarral azonnal átadó. Cim az Egyetértés kiadóban. 1901

**Legjobb,**  
legolcsóbb, legdivatosabb cipők állandóan kaphatók Almássynál. Kossuth-u. 13. 1953

**Német**  
nevelő nő jó fizetéssel ellátást nyerhet Cim a kiadóban. T781

**Tégla és eszerép**  
kifogástalan minőségben Tóth Sebestyén téglagyárában kapható. Megbízott Bétus József Zöldfa-u. 8. 1440

**A legolcsóbb**  
butorraktár a legmodernebb dolgokban is Burgundia-utca 13. Vétesnél.

**Fagymentes**  
sírkövekből nagy raktár a Debreceni Működgyárban, Fürdő-utca 2. 598

**Tűzifa**  
legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatalnál Fürdő-u. 2. Telefon 1093. 600

**Márványozsalk**  
és cementlapok, betonárúk, kutgyűrűk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyárnál Fürdő-utca 2. 597

**Azonnali**  
beköltözésre átadok egészséges, tágas szoba, konyhát, fűskamarával. Cim a kiadóban. 1958

**Kevés**  
pénzért jó ruhát venni, Véghhez kell menni, Vár-utca 2. T

**Jó**  
családból való fiu asztalos tanulónak ajánlkozok, olyan helyre, hol kosztot, kvártélyt, mosást kapna. Simon Dezső, Kaba H808

**Garantált**  
tisza faluról hozott párnatoll kilonként 70 ezer korona. Cim a kiadóban. H785

**Főtéren**  
butorozott szoba telefonnal, vagy anélkül, írodának is alkalmas, kiadó. Cim a Független-nél. F777

**TŰZIFÁT**  
pontosan házhoz szállít Winkler fakeskeredő. — Margit fürdővel szemben. Telefon 2-80. 1163

**Egy**  
ötödik éve fennálló jömeneteli suszterület-helyiség átadó. Homokkert-utca 1. sz. H744

**Megrendelésre**  
finom öltöny másfél milliótól, faöndij négyzázézerrel. — Piskoltyuri szabó üzletében. — Hunyadi-u. 14. sz. T

**Jegygyűrűt,**  
fülbetűt, órát, ékszert, a legolcsóbban vásárolhat, javíthatat, Licht ékszerész-nél. Simonffy-u. 1. H668

**Butor**  
diszvasalások, épületvasalások, kátrányfedéllemezek, horganyozott fonatok legolcsóbban Kovács Gyula üzletében. A Bika mellett sarkon. F692

**Paszírozógépek**  
darabonként 55 ezer koronáért Bészler és Dávid vaskereskedésében. H

**Tankönyvek**  
új és használt állapotban az összes fiu és leány iskolák részére kaphatók: Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert-u. 14. (Kollégium mellett). Használt könyvekért magas árat fizetek. H152

**Szírek András**  
uri és egyenruha szabó Szent-Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. H 231

**Bőröndök,**  
retikülök, finom bőrárúk csakis Feuermann bőröndösnél, Piac-utca 44. szám. F677

**Máthél János**  
műszaki szerelő. Elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezéseket a szakmabeli javításokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely, Csapó-utca 24. Telefon 3-21. szám. T546

**Pordlanteement,**  
betonkavics, kátrány-papír legolcsóbban kapható a Debreceni Működgyárban, Fürdő-utca 2. 599

**Legnagyobb**  
választek fényképeszeti cikkekben Berzéki műtermében. Piac-u. 38. Lemez eladás darabonként is. F801

**Hölgyek figyelmébe!**  
Legujabb divatu angol, francia kosztümöket, kabátokat, ruhákat izléseesen készít Schwartz női divatterme. Vörösmarthy-u. 2. Tisztviselőknék nagy árendemény. E750

**Börgarnitúrák,**  
szalonok, komót, vitrin nagy választékban (Szinház átjáró) butorraktárban kaphatók. F756

**Egy**  
szoba, konyhás lakasomat elcserelem ráfizetéssel 2 szoba, konyhás-sal, lehetőleg Csapó részén. Cim Csapó 101. Rőfősület. H771

**Főtéren**  
parkettás két nagy szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. T

**Zongorahangolást**  
elvéllal Till Mihály, Hadházi-utca 3. Telefon 1203. Ugyanott egy nagy klarinét eladó. 1947

**Délutánra**  
írásbeli munkálatok, elszámolások, zárlatkészítést elvéllal üzletekben, írodákban vagy otthoni elkészítésére jó írásu, jó számoló munkaerő. Megkereséseket „Allami” el alatt a Tiszántuli Hírlapkiadó-jába kérek. T804

**Elcserelem**  
4 kis szobás, fürdőszobás lakasomat Péterfia-utca elején 4, vagy több nagy szobás belvárosi komplett lakással. Értekezhetni dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában Piac-utca 77. Délután 4-6 óráig. H784

**Női kalapok**  
százhuszezer koronától kapható Kohn Helén kalapszalójában. Piac-utca 79. H786

**Perzsaszőnyeg**  
Legfinomabb Oriental anyagból, eredeti művészi tervek alapján készült perzsaszőnyegek legismertebb és legolcsóbb beszerzési forrása Lőrincz műhelye, Szoboszlói-ut 11b). F775

**Fővárosi**  
lapok előfizetőinek és hirdetőinek figyelmébe! Minden hónapban vagy negyed évben, amikor valamelyik fővárosi lapot előfizet vagy megújít, ne postán fizesse be az összeget, hanem nálam, itt nem kell várni és még olcsóbb is, mivel a posta költséget én fizetem. Hirdetéseket az összes fővárosi lapokra szintén felveszen. Kovács Károly hírlap-iroda Piac-utca 42, Pannonia udvarban hátul. H822

**Börkeztyük:**  
Glace, szarvas, antilop, kutyabőr, szőrme, bárány, trikó, selyembélés és belés nélkül legnagyobb választékban: Vitáriusnál, Piac-utca 16. Alföldi palota. Telefon 1914. F748

**Szegedi**  
paprika-különlegességek állanó raktára Lindenfeldnél. Dégenfeld-tér 7. F743

**Kristály**  
fehér petróleum literje 4400 korona Lindenfeldnél. Dégenfeld-tér 7. F735

**Keményfa**  
butorok, hencserek, madracok jutányos árban kaphatók. Színház átjában. F748

**Péncz**  
Pénczkölesönt házra, földre 48 óra alatt is közvetít olcsó kamatláb mellett. Pataky, Csapó-utca 19, udvari kereszt-épület. T827

**Női**  
ruhákat olcsón és izlősen készit Kertész, Bercsényi-u. 42. T825

**Üzlethelyiség**  
kiadó. Szentanna-u. 2. F798

**Legdivatosabb**  
ernyőket, átalakításokat, áthuzásokat legolcsóbban készit Ernyőüzem, Sas-u. 3. H794

**Fülöp nővérek**  
nődivatteremben Péterfia-utca 14 francia és angol toilettek a legegészségszerűbb kivitelben, jutányos árban készülnek. F808

**Kiadó**  
boros pince Rákóczi-u. 5. szám. H839

**Egy**  
külön szoba butorozva kiadó azonnal. Értekezni házigazdánál. Bercsényi 57. T828

**5-6**  
nagy jószágnak ószi legelőt adok. Sertést feles tartásra vállalkozok. Értekezni Kigyó-u. 16, Suba István. T821

**55 millió kölesönt**  
adok, vagy buzában kisebb tételben is. Cim a kiadóban. H829

**Férfiszabóknak**  
meglepő olcsó árak mellett fest. tisztit Koncz kelmefestőgyára, Péterfia-u. 30. Arany János-utca 10. H830

**Hajdudorogi**  
gyógyfürdő a közönség részére a tél beálltáig nyitva áll. H838

**Kiadó**  
Homokkerten villanyvilágítással felszerelt butorozottszoza konyha használatl. Értekezni dr. Komlós Árnin Hunyadi-u. 10. Ugyanott eladó álló íróasztal és még két más íróasztal és 1 másolópés. H826

**Lépesőházi**  
bejárati előszobás, butorozott szoba kiadó. Kossuth-u. 61. H827

**Kiadó**  
Komlósi-ut 36 alatt 1 szoba, konyha, veranda. Értekezni Koncz, Péterfia-utca 30. H828

**Hölgykalapokat**  
olcsón alakítok, díszitek. Kalapterem Cserepes-utca 16. 1992

**Házak,**  
földek, szőlők adásvételét közvetíti Cseley Egemalom-u. 8. 1998

**Öt millió**  
koronát adok kellő biztosítékra. Cim a kiadóban. 1995

**Női**  
kalapok formálása, festése olcsón készülnek Kohn Helennél, Piac 79. H819

**Átadó**  
76 holdas, hosszú lejáratu városi bérlet azonnal Cim az Egyetértésnél. 1994

**Butorozott**  
szoba, szép, nagy, féregmentes, konyhával kiadó (parkirozott udvarban). Szappanos-u. 16. 2006

**Egy**  
utcai butorozott szoba kiadó. József kir. hg-utca 17. 2004

**Fanesovits nővérek**  
tánciskolájában baby és gyermek kolonok kezdőknek. Kérjük a szíves érdeklődőket, hogy Batthyányi-u. 10. szám alatt e hó 30-ig beiratkozni sziveskedjenek. 2009

**Ne vigye**  
máshová, mert tollért csak Fischer Ferenc fizet a legmagasabb árat Bethlen-u. 54. 2011

**Kölesönt**  
adok kézzizálog fedezetre Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 2023

**Kereslet**

**Keresek**  
jókarban levő járgányt, használt kocsit, ajánlatot Mezőgazdákhoz, Hunyadi-u. 1974

**Lakatos**  
tanulókat fizetéssel felvesz Széchenyi-utca 6., lakatos. 1920

**Magános**  
idősebb nő keres vallás-különbség nélkül olyan nőt, ki szerény háztartását egyedül végezné. Nyugodt otthonra talál. Cím Postamester, Hosszupályi. 1940

**Fajalmát**  
válogatottat vesz 15 mázsát. Lovass, Kossuth-u. 26. 1880

**Buzakölesönt**  
keres ügyfelei részérr dr. Balázs bank, Piac-utca 89. Telefon 143. 1889

**Lakótársat,**  
komoly, szolid uri ember személyében keres fiatal újságíró. Választ Egyetértés kiadóba. —

**Női-**  
és férfi szabóegedeket felvesz Tegdes János, Péterfia 42. —

**Két**  
szoba, konyhás lakást keresek. Cim Bészler és Dávid vasúzetében. H473

**Géplakatos**  
segéd és tanuló felvételnek Arany János-u. 37, Ehrenreichnél F745

**Fiatal**  
bolti szolga felvétel. Könyves bolt, püspöki palota. H766

**Vasalónó,**  
gyakorlott, magas fizetéssel feltétel. Koncz kelmefestőde, Péterfia-utca 30. H788

**Megbízható**  
nőt keresek két gyermek mellé. Szent Anna-utca 25. sz. Emelet. H790

**3 szobás**  
modern lakást mellék helyiségekkel azonnalra keresek lelépés ellenében. Péterfia-utca 83. H800

**Gyermektelen**  
házaspár állást peres. Cim a kiadóban. 2012

**Varródába**  
tanuló leányok felvételnek. Goldmanné. Kossuth-u. 58. 2007

**Keresek**  
tűzhelylakatost azonnali belépésre. Csika Miklós, lakatos. Sáránd. 2008

**Ügyes**  
leányt kiszolgálónak, fiut tanulónak keres: Kulesár, Kálvin-téri egyenruházati áruüzlete H789

**Kitűtő**  
fiut vagy leányt felvesz Pauló, Batthyány-u. 22. 2010

**Bejárónő**  
esetleg állandó minden felvétel. Darabos-utca 16. Keresztözületben. 2013

**Egy**  
lakatos munkát keres, aki tűzből is tud kovácsolni. Csapókert, Kinizsi-u. 56. 1997

**Cipészegéd**  
jó raktári munkára felvétetik. Molnár, Péceli-utca 5. 1996

**Pénztárosnő**  
gyakorlott, felvétetik Hauer és Társai R.-t. fűszerüzletébe (Püspöki palota). 1998

**Gazdasszony**  
vidékre eljéjere keresetek. Jelenkezés Széchenyi-u. 17, em. H831

**Ügyes**  
szobaleányt vagy bejárónőt azonnal felfogadunk. Széchenyi-utca 36/b sz. H832

**Fehérnemű**  
varráshoz gomblyukvarrónót felvesz. Piac-utca 46. H833

**Varni**  
tanuló leányok felvételnek. Kovács nővérek Péterfia 11. T829

**Irodának**  
alkalmas helyiséget keresek, lehetőleg raktárral Piac-utcán a Rojál-tól a Kossuth-utcaig. Cim a kiadóban. T831

**Kereskedő**  
tanuló, ügyes, megbízható felvétetik Vojth fűszerkereskedőnél, Árpádtér. T822

**Kezdő**  
varró- és tanulóleány felvétetik Zöldfa-u. 8. Utcái lakás. F795

**Nyiregyházi vonatban**  
felejtett kabátomat jutalom ellenében kérem Miklós-u. 5. alatt átadni. F796

**Gyűjtő vesz**  
mindennemű régiséget, műtárgyat, mesterhegedűt- Szilágyi. Piac-utca 10, H819

**Butorozott**  
szobát keresek sürgősen a Nagyerdő közelében. Levélben megkereséseket kérek özv. Csika Mártonné, Hajduszoszló címre. H825

**Vidéki**  
kisebb uri családhoz felveszek megbízható minden főtőnt, hetes mellet. Geigerné, Széchenyi-u. 23. F806

**Kocsisnak**  
tisztességes ember felvétetik. Fülöp, Homokkert-u. 121 F809

**Magyarzabosághoz**  
pénzes társat keresek. Iparom és üzlethelyiségem van. Szakképzett-ség nem fontos. Cim az Egyetértés kiadóban. 1991

**Szegénysorsu**  
egyetemista pár millió kölesönt keres. Cim az Egyetértés kiadóban. 2002

**Utazó**  
állást nyerhet Fodor Testvéreknél. Szent-Anna-u. 2. F799

**Fényképésztanulónak**  
ügyes fiut vagy leányt előnyös feltétellel felvesz Berzéki műterme, Piac-u. 38. F802

**Konvenció**  
kocsis és majoros, család felvétetik. dr. Pécsi Verbőczy-u. 4. F805

**Eladás**

**Eladó**  
Fáy-dűllőben 23 holdas tarjas birtok. Értekezni Csapó 22. 1962

**Eladó**  
Csigekert-utca 15 számú ház sürgősen, az egész átadó. 1965

**Eladó**  
Darabos-utca 23. számú ház sürgősen minden elfogadható árért eladó. 1927

**Egy**  
karikahajós kis Singer varrógép eladó a Gamrinusban. 1919

**Eladó**  
Szent Anna-utca 33. sz. ház. Megbízott Petrányi Piac 63. 995

**Ebedlő,**  
háló-, konyhaberendezéseket, egyes butordarabokat eladok, veszek. Széchenyi-u. 8, H748

**Két**  
hizott sertés, 150-200 kilósok, eladó. Szent Anna-u. 38. H771

**2 szobás**  
konyhás lakás butorral elutasás miatt olcsón eladó. Ugyanott ebédlő, háló és többféle butorok eladók. Cim a Függetlennél. F757

**Teljesen új**  
asztalkonyha, vaságy, esztalgalyozottgyermek szék eladó. 1993

**Gazdasági eszközök**  
ekék, boronák, szeke-  
rek, kocsik, vetőgép,  
sima és szurós henger,  
tárasás borona, konkolyozó stb. eladók. Cim a kiadóban. 2001

**Hintó**  
és egy strapakocsi eladó. Cim a kiadóban. 2000

**Persa**  
női kabát, félhosszu eladó. Rákóczi-utca 11. Csukásné. 2005

**Magánjáró**  
eséplőgarnitúra sürgősen eladó. Arany János-utca 27. sz. Ehrenreich F773

**Fajtisza**  
gyönyörű simaszőrű komondorkölyök és pulikölyök champion születtől eladó. Szilágyi, Piac-u. 10. H811

**Eladók :**  
használt hordók, putton, tapnó és szőlőtartó kád. Megtekinthetők hétköznap 9-12 és 2-5-ig. Cim a kiadóban. T810

**Gödlön,**  
Pest mellett Dunamentén 420 négyszögöles villetek eladó. Földdel, kerttel elcserélhető. Bővebbet Iskola-u. 4. sz. H791

**Eladó**  
Hajó-utca 26. sz. modern ház kedvező fizetési feltételek mellett terményért is. 100 m. mázsa rozs kerestetik új termésig. — Szabó Kálmán-u. 33. H792

**Eladó**  
ház Baresai-telep gróf Leiningen-u. 23. szám, egy szoba, konyha beköltözhető lakással. H793

**Hunyadi-u. 22.**  
számu ház eladó. Értekezni lehet Arany J.-u. 57. sz. alatt. H795

**Eladó**  
Vörösmarty-u. 2. számu ház azonnali beköltözéssel. H780

**Disznótök**  
van eladó kisebb-nagyobb tételben. Nap-u. 1. alatt. H781

**Eladó**  
és beköltözhető Boldogfalva-u. 17. számu ház. H783

**Eladó**  
900 liter sámsoni ó-bor. Bethlen-utca 25. F767

**Két**  
és fél hold kitűnő fajú szőlő, Apafája alatt, hadházi-utnál eladó. Értekezni Kegyes sir-kórártárában. Piac-utca 58. szám. H777

**Eladó**  
Hajduszoszlón egy magánjáró 18 éves Marschall garnitúra. — Hintalan Edéné, Vasut-utca. H779

**Eladó**  
ház Hajduszoszlón 5 üzlettel. 50 év óta fenálló, italméresi joggal. Legforgalmasabb fűszerüzlet, trafik, hentesüzlet. Értekezni tulajdonosnál, Hintalan Edénél, Vasut-u. H778

**Modern**  
egy emeletes ház a központban, beköltözhető 2 szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi érteken alul sürgősen eladó. Cim a Független Újság kiadóban. F715

**Eladó**  
jókarban levő salgótarjáni dupla folytonógó kályha és egy tűzhely 3 sütővel. — Megtekinthető özv. Schwartz Sándornénál, Csapó-u. 86. H814

**Eladó**  
Homokkert, Budai Ézsaiás ucca 23. sz. modern négyszobás villaszerű ház. Beköltözhető. 429 négyszögöl telekkel. Értekezni Kovács János festőművésznel Deák Ferenc-u. 10. H815

**Eladó**  
jókarban levő nagy cin fűrdőkád, melegítővel. Meszena-u. 12. H818

**Füredőkád**  
jókarban eladó. Bővebbet Széchenyi-u. 1. Bádogos üzlet. H810

**Eladó**  
valódi fox kölyök kutyák, 5 hetesek. Értekezni Péterfia-u. 75. Déli órákban. T790

**Eladó**  
6 borszék, faágy, sodronnyal, 39-es fűti cipők. Szentanna 55. T788

**Eladó**  
ház. Postakert, Gyár-u. 12 Azonnal beköltözhető. T788

**Nád**  
tízezer kéve kisebb tételekben is eladó. Vértessy Strandfürdő. Telefon 318. H834

**Fédes kocsik**  
új, többféle eladók Nagy Gyula kocsigyártó, Erzsébet-u. 17. H835

**Szabók figyelmébe !**  
Fiókos szabász asztal eladó. Honvéd-utca 9. Zsibrita. H836

**54 hektoliter**  
üres hordó eladó és kölesön adok. Darabos-utca 48. H837

**Eladó**  
családi ház, azonnal beköltözhető, 1100 □-öl kertszettel. Központ-hor közel. Posta-u. 5. T830

**Szövő állvány**  
félíg szőtt szőnyeggel és hozzávalóval eladó. — Homokkert-u. 85. T832

**Szabó gép**  
eladó vagy nőre elcserélném. Patai-u. 18. T823

**Eladó**  
ház, jutányos áron óriási telekkel, beköltözhető három szoba, előszoba, fűrdőszoba, villanyvilágítással, parkirított és külön gazdálkodó udvar nagy tengerigörével, vízvezeték bevezetve és az egész lakás csatornázva. Bővebbet Bundi-u. 10. T824

**Maesi föld**  
eladó. Értekezni dr. Pécsi ügyvéd irodájában. Verbőczy-utca 4. F803

**Nagyerdő alatt**  
8 hold fekete homok eladó. Értekezni dr. Pécsi ügyvéd irodájában. Verbőczy-utca 4. F804

**10 katasztrális**  
hold I. osztályu fekete föld Kishegyesi uton, Czeizingtelep mellett, részletekben is eladó. Értekezni dr. Jakobovits ügyvéd, Király-utca 4. Délután. F807

**Két**  
utcaira nyíló ház, virágzó vendéglői üzettel, kitűnő forgalmu helyen, elköltözés miatt eladó. Cim a Függetlennél. F810

**Eladó**  
Pacsirta-u. 3. sz. ház. Alkalmos akár családi, akár üzletnek. Beköltözhető lakással. Értekezni ugyanott. F797